
ХІV Міжнародна науково-практична конференція 

 «Сучасні підходи до креативного управління економічними процесами»,  

13-14 квітня 2023 року, Київ, НАУ 

125 

Лобур Ю.О., студент,  

Науковий керівник: к.е.н., доц. Антоненко К.В. 

Національний авіаційний університет, м. Київ 

 

СУЧАСНА МОДЕЛЬ РОЗВИТКУ ЕКОНОМІЧНОГО ПОТЕНЦІАЛУ 

УКРАЇНИ В УМОВАХ ВІЙНИ 

 

Розвиток економічного потенціалу країни в умовах невизначеності є складним 

завданням, оскільки впливає на різні аспекти економіки, включаючи зміну 

економічних умов, політичної ситуації, глобальних тенденцій та інших чинників.  

Україна знаходиться в складних умовах війни на сході країни з 2014 року та в 

умовах повномасштабного вторгнення з 2022 р., що вплинуло на розвиток її 

економічного потенціалу. Розглянемо декілька ключових проблем економіки в 

країні в умовах війни: 

1. Значні економічні втрати. Згідно зі звітом Всесвітнього банку, за період з 

2014 по 2022 роки реальний ВВП України скоротився на 7,2%. Крім того, війна 

призвела до руйнування значної кількості інфраструктури та підприємств, що 

сильно ускладнює подальше відновлення економіки. 

2. Зменшення обсягу інвестицій. Війна знижує інтерес іноземних інвесторів до 

України, що може суттєво ускладнити відновлення економіки після війни. 

3. Зростання безробіття. Багато підприємств змушені були припинити свою 

діяльність через конфлікт на сході країни. Це призвело до зростання безробіття та 

зниження доходів у ряді регіонів. 

4. Зростання інфляції. Зменшення виробництва та імпортних можливостей 

внаслідок війни призвело до зростання цін на продукти та послуги, що може 

призвести до зниження купівельної спроможності населення та загострення 

соціальних проблем в країні. 

5. Втрата контролю над територіями, що унеможливлює відновлення 

економіки та підприємництва в цих регіонах. Крім того, незаконні збройні 

формування та трансгранична торгівля можуть призвести до збільшення тіньового 

сектору економіки та зменшення доходів держави. 

Зважаючи на наведені чинники, Україна в стані війни потребує особливої 

моделі розвитку економічного потенціалу (рис. 1). Таким чином, Україна повинна 

шукати нові ринки та напрямки для експорту, розвивати власну виробничу базу та 

залучати іноземні інвестиції в різні сфери економіки, щоб зменшити залежність від 

окремих галузей, які постраждали внаслідок війни. 

Наявність значного потенціалу для розвитку транспортної та енергетичної 

інфраструктури може сприяти збільшенню торгівлі та інвестицій. Для цього 

необхідно залучати інвестиції у розвиток інфраструктури, підвищувати 
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ефективність її функціонування та забезпечувати безперебійне функціонування, 

зокрема у побутовому, промисловому та експортному напрямках, щоб забезпечити 

швидку та ефективну доставку товарів та послуг, підвищити рівень життя 

населення та залучити іноземних інвесторів. 

 

 
Рис.1. Складові моделі розвитку економічного потенціалу України в умовах 

війни 

 

Україна повинна сприяти створенню умов для розвитку малого та середнього 

бізнесу, забезпечити їм доступ до кредитів та інвестицій, розробити програми 

підтримки для малих та середніх підприємств, що працюють у важких умовах 

війни. Для цього необхідно створювати сприятливі умови для підприємництва, 

спрощувати процедури реєстрації та отримання дозволів, забезпечувати доступ до 

фінансових ресурсів та відкривати нові ринки збуту. 

Податкова система має важливе значення для економіки країни, тому 

необхідно провести реформу, що спрямована на зменшення податкових 

навантажень та збільшення доходів держави. Для цього можна розглянути такі 

заходи: 

зменшення податкових ставок для малих та середніх підприємств, що може 

стимулювати їх розвиток та збільшення кількості робочих місць; 

зниження податкових навантажень для експортерів, що може збільшити 

вивезення українських товарів та послуг на зовнішні ринки; 

введення прогресивної системи оподаткування, що буде сприяти збільшенню 

доходів держави з більш заможних шарів населення; 

вдосконалення системи контролю та збору податків, що допоможе запобігти 

ухиленню від сплати податків та забезпечить збільшення доходів держави. 

Сфера інновацій та ІТ має великий потенціал для розвитку в Україні. Для цього 

можна впроваджувати пільгові умови для створення та розвитку ІТ-підприємств, 

інноваційних кластерів та підтримувати науково-технічний прогрес. 
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Розбудова системи соціальної підтримки населення. Умови війни можуть 

вплинути на соціальний стан населення, тому необхідно створювати систему 

соціальної підтримки, яка буде сприяти зменшенню соціальної напруженості та 

підвищенню якості життя. Для цього можна збільшити виділення коштів на 

медичну та освітню сфери, підвищити рівень соціальних виплат та забезпечити 

доступ до житла. 

Ці заходи можуть допомогти забезпечити розвиток економічного потенціалу 

України в умовах війни та стабілізувати економічну ситуацію в країні. Однак, їхнє 

впровадження може бути складним і вимагати значних зусиль з боку державних 

органів, бізнесу та громадськості.  
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ТОКЕНІЗОВАНІ ЦІННІ ПАПЕРИ ЯК ІНСТРУМЕНТ ЗАЛУЧЕННЯ 

ІНВЕСТИЦІЙ 

 

Військові дії на території України зумовили нові виклики перед суспільством, 

бізнесом та державою. Тимчасово окупована значна частина територій, знищені 

промислові об’єкти та інфраструктура, відтік кадрового потенціалу за межі країни 

– все це має потенційно довготривалі негативні наслідки та потребує значних 

ресурсів для відновлення. В цих умовах нагального вирішення потребує проблема 

залучення інвестицій та активізації інвестиційної діяльності в секторах і сегментах, 

які найбільше постраждали від війни. 

Зважаючи на поширення практики використання токенів у світовому 

економічному просторі, можна константувати той факт, що зміна формату 

взаємодії між учасниками угод та можливість доступу до ринку 

криптофінансування має ряд потенційних переваг в контексті пожвавлення 

інвестиційних процесів. А відтак токенізовані цінні папери можуть стати дієвим 

інструментом залучення інвестицій (як вітчизняних, так і іноземних) в українську 

економіку з метою післявоєнного відновлення. 

Американський фінансовий регулятор SEC (Комісія з цінних паперів і бірж) 

виділяє такі типи токенів за функціональним призначенням: Security tokens 

(інвестиційні токени); Utility tokens («службові» токени); Cryptocur-rencies 

(криптовалюти). Саме Security tokens є інструментом реального та фінансового 


